

В объединенный совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 999.201.02 на базе ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет» и ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет»

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Кизеева Вениамина  
Михайловича на тему: «Развитие системы управления  
инновационными проектами на ранней стадии в  
техническом университете», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством (управление инновациями)**

Задача сформировать эффективную современную систему управления в области науки, технологий и инноваций, обеспечивающую повышение инвестиционной привлекательности сферы исследований и разработок, а также эффективности капиталовложений в указанную сферу является крайне актуальной и отраженной в основных документах, определяющих научно-техническое и инновационное развитие нашей страны.

В данной связи тема исследования Кизеева В.М., посвященного вопросам развития системы управления инновационными проектами в университетах в кооперации с реальным сектором экономики, трансформации корпоративной культуры в сторону инновационного предпринимательства и разработка методического инструментария для ускорения выхода разработок из университетов на рынок является чрезвычайно актуальной и имеет важное значение для развития для выполнения задач научно-технического развития и обеспечения конкурентоспособности экономики нашей страны.

В автореферате сформулированы цель и задачи, определены пять пунктов научной новизны. Автор выносит на защиту важные с точки зрения теории и практики положения, содержащие методический инструментарий для развития систем управления инновационными проектами на ранних стадиях в техническом университете.

Работа является логичной, хорошо структурированной, отражает комплексно проведенные исследования, а также наличие существенных элементов научной новизны. Составитель уточнил сущность «управления инновационными проектами», обосновав необходимость развития инструментария для более результативного управления инновационной деятельностью технических университетов; разработал авторскую модель системы управления инновационными проектами на ранней стадии инновационного процесса в университете и предложил методический подход к оценке системы управления инновационными проектами, инструменты для планирования развития инновационной деятельности, включающие авторскую модель зрелости системы управления инновационными проектами на ранних стадиях в университете, модель оценки компетенций сотрудников, отвечающих за инновационную деятельность, методику формирования плана мероприятий для развития системы управления инновационными проектами на ранней стадии в университете, а также ряд инструментов, таких как методику развития студенческого предпринимательства, создания центра трансфера и венчурного сопровождения и сервиса сопровождения инновационных проектов в университете.

Весьма ценно, что работа строилась не только на теоретических концепциях, но и на статистических и эмпирических данных, и ее результаты нашли применение в организациях, отвечающих за научно-технологическое развитие нашей страны.

В качестве замечаний считаем важным отметить следующее:

1. Требует дополнительного пояснения схема процесса формирования инновационного проекта с промышленным партнером, включая создание сервиса сопровождения проекта (-ов) (рис. 7 автореферата), в части более подробного описания субъектов действий, что позволит сделать схему более ценной для прикладного использования;
2. Остается открытым вопрос о применимости методики формирования центра трансфера и венчурного сопровождения технологий в широком круге университетов. Уже не однократно применялись попытки для формирования сети центров трансфера технологий и во многом это не дало массового результата. Необходимо более детальное обоснование отличий и преимуществ предложенной модели, а также анализа рисков ее предшественников.

Однако указанные замечания не снижают ценности диссертационного исследования Кизеева В.М. и не оказывают существенного влияния на теоретические и практические результаты, полученные составителем. На основании рецензируемого автореферата можно утверждать, что диссертация является законченным, полноценным научно-исследовательским трудом. Работа соответствует Положению о присуждении ученых степеней, а ее

автор – Кизеев Вениамин Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук,  
профессор,  
профессор кафедры экономики и финансов  
ФГАОУ ВО  
«Тюменский государственный университет»

И.А. Лиман



Сведения о составителе отзыва  
Лиман Ирина Александровна  
д-р экон.наук, профессор,  
профессор кафедры экономики и финансов  
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»

Почтовый адрес:  
Володарского ул., д. 6, г. Тюмень, 625003  
[i.a.liman@utmn.ru](mailto:i.a.liman@utmn.ru)  
(3452) 59-74-97

от 24.01.2020 г.